

«ПОТЕМКИНСКИЕ ДЕРЕВНИ» ДЛЯ МЕДВЕДЕВА НЕ СТРОЯТ

Первый вице-премьер проводит в кабинете минимум времени

В ЧЕЛОВЕКЕ, как известно, все должно быть прекрасно... Что уж говорить о вероятном кандидате на высший государственный пост. Лицо, одежда и душа, конечно, важны для формирования образа, но куда интереснее мысли.

У Дмитрия Медведева нет пока, как у Владимира Путина, фирменных фраз, которые были бы узнаваемы «с первых нот». Но из речей, произнесенных первым вице-премьером в последние два года, ясно, что в случае победы Дмитрий Медведев начнет не с чистого листа. В его багаже — управленческий опыт и знание проблем, стоящих перед страной.

«То, что мы делали последние восемь лет, — это абсолютно позитивные изменения. Изменения, которые принесли стабильность и спокойствие в большинство наших семей. И мы, конечно, обязаны двигаться именно по этому пути. В этом залог успеха».

Челябинск. 17 января 2008 года.
«Мы не заставляем кого-либо любить Россию, но мы никому не позволим причинять России вред и будем добиваться уважения — как к гражданам России, так и к нашей стране в целом, причем не силой, а ответственным поведением и успехами».

Давос. 27 января 2007 года.
«Государство должно не командовать экономикой, а создавать разумные правила экономического регулирования, контролировать соблюдение прав человека. Такое государство является оптимальным».

Челябинск. 17 января 2008 года.
«Наша страна — это президентская республика с сильной исполнительной властью, и она должна остаться таковой для того, чтобы сохранилась как Российская Федерация».

Воронеж. 24 января 2008 года.
«Уверен, что если мы не прервем череду спокойного развития, если такое развитие будет идти несколько десятилетий — мы просто не узнаем наше государство, наше общество, нашу экономику, социальную сферу».

Челябинск. 17 января 2008 года.
«Политик должен принимать решения, предварительно глубоко и внимательно продумав их, потому что они отражаются на жизни тысяч, миллионов людей».

Воронеж. 24 января 2008 года.
«У нас есть тривиальная проблема обособления отдельной территории, когда люди, живущие и в Сибири и на Дальнем Востоке, иногда не способны побывать в других частях России — и наоборот. А страна должна быть единой и экономически, и политически».

Красноярск. 13 декабря 2006 года.



«У нас никогда не будет ситуации, чтобы цены на газ для внутреннего потребления сравнялись с экспортными ценами. Поступить так — значит угробить собственную промышленность и сельское хозяйство».

Воронеж. 24 января 2008 года.
«Свободный, образованный, здоровый человек — это главное, что определяет развитие страны, ее перспективы».

Москва. 26 декабря 2007 года.
«Без повышения качества так называемого человеческого капитала у России мало шансов прочно занять лидирующее положение в авангарде крупнейших мировых держав».

Москва. 26 октября 2007 года.
«Государственные инвестиции в социальную сферу были, есть и будут определяющими. Государство не вправе отделиться от финансирования социальной сферы».

Москва. 12 апреля 2006 года.
«Национальный проект — это символ преобразований в ключевых отраслях нашей жизни. И именно вокруг этой идеи должны концентрироваться и финансовые, и политические, и людские ресурсы».

Башкортостан. Село Красная Горка. 11 августа 2006 года.
«С помощью нацпроектов мы пытаемся решить не только накопившиеся острые проблемы, но и развить новый образ жизни».

Санкт-Петербург. 10 июня 2007 года.
«Нацпроекты, которыми постоянно занимаюсь, близки к повседневным потребностям людей, а из кабинета всегда не увидишь. Я и раньше много ездил и могу сказать: за десять лет страна прошла большой путь. Тогда складывалась крайне тяжелая обстановка. Народ был обижен властью, разочарован в лидерах, повсеместно росло чувство несправедливости по зарплатам и пенсиям, перспективы рисовались туманные. Да, жизнь и сегодня трудна. Чем дальше от Москвы, тем сложнее. Но опущение безнадзорности пропадо. И это не «потемкинские деревни», понаторевшие по случаю визита высокого столичного начальства. Смею надеяться, я в состоянии отличить показное от настоящего. На всех встречах, будь то разговор с пенсионерами, студентами, врачами или фермерами, слышу: важно сохранить набранный темп развития, не останавливаться. Народ видит позитивные ростки, которых не было в середине 90-х».

Интервью журналу «Итоги». 16 апреля 2007 года.
«Наши граждане должны привыкнуть к тому, что власть начинается не в Москве, в Кремле, а внизу. Но эта власть имеет особую форму: это местное самоуправление, власть самих жителей. Большинство стран Европы сумели создать эффективный механизм местного самоуправления. Уверен, что и мы его создадим».

Москва. 12 ноября 2006 года.
«Мы обязаны совершенствовать пенсионную систему, поднимать недопустимо низкие пенсии. Основные направления понятны: улучшение действия страховых принципов в пенсионной системе, развитие накопительных механизмов».

Мурманск. 11 января 2008 года.

ЗЕРКАЛО

Избиратели

Дали волю чувствам

ВСЕРОССИЙСКИЙ ЦЕНТР изучения общественного мнения в ходе предвыборной кампании составил социологические портреты кандидатов в президенты.

26–27 января ВЦИОМ «сложил» образ лидера ЛДПР, вице-спикера Госдумы Владимира Жириновского. В опросе приняли участие 1600 человек в 153 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4 процента.



Дать ответ на вопрос, какие ценности отстаивает кандидат, затруднились 68 процентов опрошенных. 6 процентов считают, что это социальная справедливость и равенство, еще столько же убеждены, что Жириновский отстаивает собственные интересы, 5 процентов высказались о демократических ценностях и защите прав человека, 4 процента — о возрождении русской нации. 3 процента убеждены, что Владимир Жириновский генерирует хорошие идеи, но не способен на их воплощение. Столько же респондентов считают, что данный кандидат в президенты вообще никаких ценностей не придерживается.

На вопрос о доверии только 3 процента респондентов ответили, что полностью доверяют Жириновскому. Скорее доверяют — 16, скорее не доверяют — 29, совсем не доверяют — 40, затрудняются ответить 12 процентов. Говоря о чувствах, которые у них вызывает лидер ЛДПР, 3 процента участников опроса назвали восхищение, 7 — надежду, по 11 — симпатию и уважение, 4 — доверие. При этом у 29 процентов респондентов Жириновский вызывает недоверие, у 4 — разочарование, у 14 — антипатию, у 10 — осуждение, у 8 — скепсис, а у одного процента даже ненависть. С безразличием относятся к Жириновскому 27 процентов участников опроса. Политические перспективы Владимира Жириновского оценили как «хорошие» 10 процентов участников опроса. 46 процентов считают, что он многого добился, но добиться большего вряд ли сможет. 29 процентов респондентов назвали его политиком вчерашнего дня, чей авторитет и влияние снижаются.

14 процентов опрошенных охарактеризовали лидера ЛДПР как «крутного, самостоятельного политика, представляющего реальную политическую силу и имеющего чуткую программу и видение перспектив развития нашей страны». 60 процентов считают, что он выделился «благодаря своему шокирующему типу поведения». 13 процентов убеждены, что «политическим долголетьем Жириновский обязан определенному политическому и властным кланам, которые при его помощи манипулируют избирателями».

8–9 февраля объектом исследования стал Геннадий Зюганов. Опрос проходил в 153 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России, в нем приняли участие 1600 человек. Статистическая погрешность не превышает 3,4 процента.

Согласно данным опроса, 14 процентов респондентов хорошо знают Геннадия Зюганова и следят за его деятельностью. Знают, но не следят 70 процентов. Еще 13 процентов признались, что слышали только фамилию этого политика. Впервые услышал о товарище Зюганове всего один процент опрошенных.



На вопрос, какие ценности отстаивает кандидат, 19 процентов респондентов ответили — «идеи коммунизма и социализма, возвращение к прошлому», 10 процентов считают, что Геннадий Зюганов борется «за равноправие, справедливый, народ». 5 процентов полагают, что за повышение пенсий, зарплат, обеспечение достойной жизни, столько же отметили бесплатную медицину и образование. 4 процента опрошенных выбрали ответ «ничего не делает, одна болтовня». 3 процента сочли главными ценностями, отстаиваемыми Зюгановым, «личные амбиции, интересы, выгоду».

6 процентов заявили, что полностью доверяют Геннадию Зюганову. 14 процентов скорее доверяют, 29 процентов скорее не доверяют и 38 процентов не доверяют совсем. На вопрос о чувствах, которые у них вызывает кандидат в президенты Зюганов, один процент участников опроса ответил «восхищение», 8 процентов — «надежду», 4 — «симпатию», 13 — «уважение», 5 — «доверие». В целом положительное отношение к Жириновскому вызывает у 31 процента опрошенных. Отрицательное отношение Геннадий Зюганов вызывает у 47 процентов респондентов, из них 23 процента отметили «недоверие», 8 — «антипатию», 6 — «разочарование». Безразлично по отношению к кандидату от компании испытывает 41 процент участников опроса.

ОПРОС

Курс на интеллект нации

ВАЛЕРИЙ КОЛОКОЛЬЦЕВ, ректор МГУТУ:

— В последние годы и президент, и правительство серьезно взялись за проблемы образования. Резко возросло финансирование: в школы и вузы приходят такие деньги, каких педагоги не видели давно. При этом большое значение государство придает развитию фундаментальных знаний. Национальный проект «Образование» не идеален, есть сбои в механизмах его реализации, но сама идея нацпроекта очень продуктивна. Государство четко обозначило проблемы в области образования на всех уровнях. Президент Владимир Путин ввел важное понятие «интеллект нации», а раз-ные обозначенные направления предостоят его преемнику Дмитрию Медведеву. Как ректору университета мне бы хотелось, чтобы курс на сохранение интеллекта нации был продолжен. Россия должна быть в числе передовых стран мира, быть высокоразвитой, высокотехнологичной и наукоемкой державой.

«Я — за сильного президента»

АЛЕКСАНДР ДЕРУНОВ, председатель профкома ОАО «ММК»:
— Программа, с которой идет на выборы кандидат в Президенты РФ Дмитрий Анатольевич Медведев, в полной мере соотносится с положениями, закрепленными в резолюции VI съезда горно-металлургического профсоюза России: «О занятости», «О заработной плате», «О заемном труде», «О трудовых пенсиях». Кандидатура Д. А. Медведева поддержана 29 января на заседании Генерального совета Федерации независимых профсоюзов России. Профсоюзы поддерживают национальные проекты, инициативы и координаторами которых стали Владимир Путин и Дмитрий Медведев. Эти проекты направлены на улучшение благосостояния населения, на поддержку наименее защищенных категорий граждан. Все мы — избиратели, и должны осознать, что живем не одним днем. Необходимо помнить о прошлом, достойно творить настоящее и думать о будущем. Поэтому призываю всех магнитогорцев прийти 2 марта на избирательные участки и сделать выбор государственного значения!

Достоинный преемник

ОЛЬГА АНДРОНОВА, заведующая диагностическим центром медсанчасти АГ и ОАО «ММК»:

— Я призываю жителей города Магнитогорска выразить поддержку действующей власти, преемнику Владимира Владимировича Путина и прогнозировать 2 марта на выборах президента страны за Дмитрия Медведева. Период президентства Путина — это яркая страница жизни России на мировой политической арене. Это время реформ и национальных проектов. Приоритетный нацпроект «Здоровье» позволил комплексно охватить вопросы охраны здоровья, защиты материнства и детства, материальной поддержки семьи и роста духовности нации.

Мы реально видим действие нацпроекта на примере системы здравоохранения города Магнитогорска — вакцинация, дополнительное лекарственное обеспечение, масштабное поступление медтехники. За последние два года детские и взрослые больницы поэтапно оснащались рентгенологическим, эндоскопическим, ультразвуковым оборудованием и аппаратами функциональной диагностики, укрепив свои позиции буквально по всем разделам работы.

Несомненно, только сильный лидер мог так динамично обозначить стратегический курс на повышение качества жизни россиян, и этот курс будет продолжен достойным преемником.

Новодить порядок надо тогда, когда еще нет смуты.

ЛАО-ЦЗЫ

Не брезгают даже столбами

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Уважаемая редакция!
Все столбы левого берега и части правого берега заклеены портретами Белошапка. Теперь еще и замелькала Баязитова. Уже, честно говоря, это изрядно надоело.

Кто-то усердно соскабливает эту «ляпоту», а наутро на тех же столбах все те же лица. Газетный мусором с ними же

завалены наши подъезды. И никакой упрямости на рвущихся в депутаты людей. Неужели городская администрация не может навести порядок?! Ведь сил уже нет каждый день взирать на новые горы мусора!

Я, как избиратель, возмущен пиаровским произволом.

ВАЛЕНТИН ФИРСОВ.

P.S. «Столбы левого берега», о которых идет речь в письме,

действительно принадлежат Горэлектросети. Как стало известно редакции «ММ», «кандидат» Белошапка вместе с доверенными лицами игнорирует законные права собственности. Представители Горэлектросети заверили нашу редакцию, что терпеть эту «ляпоту» не намерены. «Столбовую рекламу» они собираются соскоблить, а счет за эту работу выставят тем «агитаторам» и кандидатам, которые заклеили своими портретами все столбы.

ПОЛИКЛИНИКА НА ПЕРЕКРЕСТКЕ

«Белые халаты» голосуют против лихачей и за реформы в здравоохранении

У ДЕТСКОЙ поликлиники что ни вопрос — то головломка. На собрании коллектива детской поликлиники №1 по улице Калмыкова вопросы возникли как раз из таких.

Иные темы — словно образчик законопослушности граждан.

Мы столько сил потратили, чтобы закрыть автостоянку возле поликлиники, — жалуются сестрички. — Добились, и тут же место заняли машины автошкола. Мало того, еще и водители толкуются у нас в фойе, греются.

И со светофорами та же беда, — вторит другой «белый халат». — Пешеходы на перекрестке светофора слушаются, а водители — нет. Бывает, дважды зеленый свет пропустишь: то «ГАЗель» перед то-

бой остановится — не обойти, то легковушки летят на красный.

— А на этом перекрестке часто дети без взрослых бывают: десяти-, двенадцатилетку к нам на физиологические родители уже одного отпускают, — подогреть ситуацию аудитория. — В этом районе дети среднего школьного возраста становятся группой риска.

Тут же предложены возможные решения: обратиться в управление транспорта и ГАИ для установки знака ограничения стоянки и для дежурства наряда дорожной милиции. Заодно, комментируют в зале, будет обеспечено сохранение газонов, ограждение площадки для колясок. Разговор перетекает в русло бытовых проблем: заменить бы стулья в поликлинике. На ремонт сил хватало, а до обновления мебели не дошло. Тут дело се-

рьезнее: договорились, что администрация поликлиники представит обоснованные расчеты, оформит их наказом через общественную приемную.

Наконец подступились к главной головной боли детско-медического учреждения: неуклюжесть среднестатистического среднего медперсоналом.

— Посмотрите, кто здесь присутствует, — начала разговор старшая медсестра поликлиники Наталья Пермякова. — Ни одного юного лица. Конечно, хорошо, что весь персонал опытный, но нехватка кадров — до половины от нормы. Участки мы не оголяем — там доплаты. Зато в самой поликлинике сестер не хватает, в приемном кабинете, например. И ведь еще свое медучише, но выпускники не хотят выбирать «детский» профиль. Разговор перетек в русло

кадрового голода. Заведующей диагностическим центром медсанчасти города и комбината Ольга Андроновой, которая сама отработала «по распределению» в Нижнем Тагиле, кадровый вопрос знаком не понаслышке. Но как привлечь молодежь на трудоустройство и ответственную работу, если для начала придется предложить лишь сдельную зарплату с оплатой 1980 рублей? Ольга Алексеевна признается: если на всах ремонт, приобретение мебели и зарплата сотрудников — она, как руководитель, выберет последнее — это способ удержать специалиста, а значит, обеспечить качество медицинской услуги.

ра отдельные пункты оплаты за дополнительную работу. Подытоживая обсуждение вопроса, Ольга Андроновна напоминает: его решение законодательно на федеральном уровне. Неприятно, что «Здоровье» меняет ситуацию и в этой сфере, а ММК, опережая страну, осуществляет собственные проекты для поддержки медицины и укрепления здоровья горожан. За комбинатом — обширная инвестиционная программа, включающая, например, строительство школ и детских садов в южных районах города с участием города и ММК.

Дальнейший разговор подтвердил: даже при нерешенности многих вопросов нацпроект верно расставил приоритеты в здравоохранении, а кандидат Гиппократ по-прежнему остается мерилом ценности но-

вых начинаний. Наметился поворот в давней проблеме приема больных «не по профилю» — медики сами настаивают на праве обращения в поликлинику детей из южных пригородов, из соседних областей — среди семей с маленькими пациентами таких немало. Пока не решены вопросы финансирования лечения детей, если их семьи живут в Магнитке, а прописаны, скажем, в соседней Башкирии. Однако программы такого финансирования в области уже существуют, и Ольга Андроновна обещает организовать для коллег встречу со специалистами ФОМС.

Разговор начал с проблемы ближнего перекрестка и дорос до политики в сфере здравоохранения в стране, области, городе, на ММК. Медикам еще надо выбирать при голосовании за депутата областного парламента и президента страны.

АЛЛА КАНЬШИНА.